



一批新规今起施行，关系你我生活

不得通过虚假折价等方式销售商品

火热的7月，一批关系你我的新规开始施行。从禁止价格欺诈行为，到明确减征、免征印花税的情形，再到加强化妆品生产质量管理……不断完善完善的法治，让你我更有获得感。

谎称政府指导价 属于价格欺诈行为

《明码标价和禁止价格欺诈规定》自2022年7月1日起施行，对价格欺诈行为的概念予以界定并作出明确禁止。

规定列举了价格欺诈的主要情形，如谎称商品和服务价格为政府定价或者政府指导价；通过虚假折价、减价或者价格比较等方式销售商品或者提供服务；不标示或者显著弱化标示对消费者或者其他经营者不利的价格条件，诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易等。

经营者销售商品或提供服务时，不得在标价之外加价出售商品或者提供服务，不得收取任何未予标明的费用。经营者没有合理理由，不得在折价、减价前临时显著提高标示价格并作为折价、减价计算基准。

交易场所提供者应当尊重场所内(平台内)经营者的经营自主权，不得强制或者变相强制场所内(平台内)经营者参与价格促销活动。

印花税法施行 明确免征印花税的情形

降低部分税率、减轻企业税负……2022年7月1日起施行的《中华人民共和国印花税法》，将印花税暂行条例和证券交易印花税有关规定上升为法律，是我国落实税收法定原则的最新成果。

本法规定，农民、家庭农场、农民专业合作社、农村集体经济组织、村民委员会

购买农业生产资料或者销售农产品书立的买卖合同和农业保险合同；非营利性医疗卫生机构采购药品或者卫生材料书立的买卖合同；个人与电子商务经营者订立的电子订单等情形的，凭证免征印花税。

根据国民经济和社会发展的需要，国务院对居民住房需求保障、企业改制重组、破产、支持小型微型企业发展等情形可以规定减征或者免征印花税，报全国人民代表大会常务委员会备案。

本法还对印花税的纳税地点、扣缴义务人、计征方式、印花税票的使用管理等事项予以明确。

化妆品注册人 应建立不良反应监测体系

《化妆品生产质量管理规范》自2022年7月1日起施行，对化妆品生产机构及人员、质量保证与控制、物料与产品管理等方面作出规范。

规范明确，化妆品注册人、备案人、受托生产企业应当诚信自律，按照要求建立生产质量管理体系，实现对化妆品物料采购、生产、检验、贮存、销售和召回等全过程的控制和追溯，确保持续稳定地生产出符合质量安全要求的化妆品。

化妆品注册人、备案人、受托生产企业应当建立并执行产品质量投诉管理制度，指定人员负责处理产品质量投诉并记录。质量管理部门应当对投诉内容进行分析评估，并提升产品质量。

化妆品注册人、备案人应当建立并实



施化妆品不良反应监测和评价体系。受托生产企业应当建立并执行化妆品不良反应监测制度。

公益性“慢火车” 允许携带少量家禽畜

最新版《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》将于7月1日起施行。

与现行规定相比，新版目录增加规定，公益性“慢火车”可以允许旅客随身携带少量家禽畜和日用工具农具。铁路运输企业与旅客另有约定的，按照其约定。军人、武警、公安民警、民兵、射击运动员等人员依法可以携带、托运枪支弹药或者管制器具的，按照国家有关规定办理。

新版目录还明确了指甲油、普通打火机、充电宝、锂电池等物品的限制携带要求，及管制刀具判定标准。酒精、酒精体积百分含量大于70%或者标志不清晰的酒

类饮品禁止托运和随身携带。

计划生育家庭 特别扶助金标准提高

自2022年7月1日起，计划生育家庭特别扶助制度的扶助标准将提高。

为解决独生子女伤残死亡家庭的特殊困难，我国于2008年全面实施计划生育家庭特别扶助制度。根据新标准，独生子女死亡家庭特别扶助金标准由每人每月450元提高至每人每月590元；独生子女伤残家庭特别扶助金标准由每人每月350元提高至每人每月460元。

调整标准所需资金由中央财政和地方财政共同承担并按规定纳入年度财政预算，中央财政按照事权与支出责任划分改革方案分档安排补助资金。

综合新华社、中央电视台报道

俄乌进行交战以来最大规模战俘交换

双方各交出144名战俘，包括43名“亚速营”人员



据今日俄罗斯电视台6月29日报道，俄乌双方进行了新一轮战俘交换。这是俄乌冲突爆发以来规模最大的一次战俘交换，双方各交出144名战俘。

双方战俘交换 乌克兰公布现场照片

据报道，乌克兰军事情报部门率先宣布这一战俘交换行动，公布了现场照片，称这批被交换的战俘包括43名“亚速营”人员。今日俄罗斯电视台称，这些“亚速营”人员此前在马里乌波尔市亚速钢铁厂投降后一直被俄方关押。

顿涅茨克民间武装领导人丹尼斯·普希林6月29日在社交媒体上写道：“今天，被敌人俘虏的144名战士，正在回家。”

报道称，自俄罗斯2月下旬对乌克兰采取特别军事行动以来，俄乌双方都声称俘虏了对方大量士兵。乌克兰官员此前表示，双方进行了11轮战俘交换，已经交换了数十人。

俄罗斯宣布 从黑海小岛蛇岛撤军

据俄罗斯卫星网报道，6月30日，俄

罗斯宣布从黑海小岛蛇岛撤军。据报

道，蛇岛位于敖德萨以南约140公里处，在俄乌冲突第一阶段被俄军控制，因为双方的激烈争夺而名声大噪。

对于这次撤军行动，俄罗斯国防部表示，这是为了表达俄罗斯的“善意姿态”。俄罗斯国防部称，“俄罗斯联邦武装部队完成了在蛇岛的任务，撤出了驻守在岛上的部队，以示友好。俄方已经向国际社会证明，不会干预联合国为帮助乌克兰的农产品出口组织人道主义走廊的努力。”俄方补充称，现在要靠乌克兰政府停止对黑海地区的封锁，清除阻止船只离开港口的水雷。

据报道，蛇岛地势平坦，缺乏遮蔽，陆地面积仅有0.17平方公里，属于典型的易攻难守地形。它距离乌南部重要港口城市敖德萨140公里，距离最近的乌克兰海岸仅有35公里，具备相当重要的战略意义。

在过去几个月的时间里，俄乌围绕这座岛屿的控制权展开了频繁交战。乌克兰军方曾宣称派出战机和无人机给岛上俄军造成了严重的损失，而俄方则表示俄军接连挫败了乌克兰的进攻，令敌人损失惨重。

综合新华社、中央电视台报道

美国得州货车惨案 4名涉案者被起诉 货车司机可能面临死刑

据新华社电 美国得克萨斯州贝尔县法医处6月29日表示，6月27日在圣安东尼奥市一辆被弃闷热大货车内发现的移民死亡人数升至53人，包括40名男性和13名女性。

美国司法部6月29日发表声明说，已有4名涉案者被起诉，其中，来自得州的45岁大货车司机和一名28岁男子被控参与人口走私并导致移民死亡。美媒报道说，如果罪名成立，两人可能面临终身监禁或死刑。

此前，两名在位于圣安东尼奥的大货车登记地址被捕的墨西哥男子已被控非法居留和非法持有枪支。

得州州长阿博特6月29日说，得州政府将在美墨边境增设卡车检查站，并增派州警打击人口走私。



6月29日，在圣安东尼奥市，人们悼念货车惨案死亡移民。